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[bookmark: _GoBack]Beslut om ny stavning av SITHS eID 
(tidigare SITHS e-id)
Sektionscheferna för infrastruktur och kommunikation har fattat ett beslut att göra ett undantag från Ineras skrivregler när det gäller benämningar inom SITHS. Beslutet gäller eID, SITHS eID, Mobilt SITHS eID, SITHS eID-kort och SITHS eID-certifikat. Övriga ord där id förekommer följer skrivreglerna som Inera använder och skrivs med små bokstäver, till exempel id-kort, id-handling, id-administratör och reserv-id.

Eftersom dessa begrepp används på många ställen är det bra om vi gemensamt kan ändra på de ställen där det behövs. Alla måste dock ha full förståelse att detta kanske inte går att ändra på alla ställen samtidigt, men vi gör så gott vi kan. Observera att den nya stavningen ska gälla överallt, vi ska inte ha olika stavning på olika platser.

Rekommendation hur begreppen ska användas
OBS!!!
Läs nedanstående och fundera i vilka sammanhang som ni behöver ändra skrivning i era dokument, presentationer, webbsidor, etc. Det är inte så att vi ska ändra till 
SITHS eID överallt där det står SITHS. Tjänstens namn har inte ändrats.

Observera också att när ni ändrar bör ni ta hänsyn till att texten ska vara hållbar. När alla gamla SITHS-certifikat inte finns längre, är anledningen att särskilja det nya från det gamla inte lika stor längre.

Identifieringstjänst SITHS alternativt SITHS
- Bör användas när vi pratar om hela tjänsten SITHS, och när det inte är just ett särskilt certifikat vi behöver benämna. Tjänstens namn har inte ändrats, utan heter fortfarande Identifieringstjänst SITHS.
SITHS eID
- Bör användas när man endast vill peka ut elektroniska identiteter (certifikat) utgivna från den nya PKI-strukturen. Oavsett om det gäller för personer och/eller funktioner. Inte när man pratar om e-legitimationer för personer i allmänhet. SITHS eID är också namnet på appen för att hämta/ladda ner SITHS eID.
SITHS e-legitimation
- Bör användas när man pratar om SITHS elektronisk legitimation för personer i allmänhet – alltså som kan innehålla både ett SITHS-certifikat eller ett SITHS eID-certifikat – eller när det inte är så viktigt att just peka ut det nya certifikatet.
Mobilt SITHS eID
- Bör användas i de sammanhang där man behöver göra skillnad mellan mobil inloggning och kortinloggning, och där man särskilt vill peka ut det nya certifikatet. Egentligen skulle man lika gärna kunna säga bara Mobilt SITHS, eftersom det inte finns något gammalt certifikat för Mobilt SITHS. När man inte behöver skilja på kortinloggning och mobil inloggning, kan man bara säga SITHS eID.
SITHS eID-certifikat
- Bör användas när man endast vill peka ut certifikat som är utgivna från den nya PKI-strukturen. Alltså där inte gamla certifikat berörs.
SITHS eID-kort 
- Bör användas när man vill peka ut de nya korten som endast kan bära SITHS eID-certifikat. Alltså där inte gamla kort berörs.
SITHS-certifikat 
- Bör användas när man vill peka ut certifikat utfärdade från SITHS CA v1. Eller om man pratar om SITHS-certifikat i allmänhet – och inte just vill peka ut det gamla eller det nya.
SITHS-kort 
- Bör användas när man vill peka ut de gamla korten som i regel innehåller SITHS-certifikat utfärdade från SITHS CA v1. Observera dock att ett gammalt kort kan innehålla ett SITHS eID-certifikat om kortet är uppgraderat. SITHS-kort kan också användas om man pratar om SITHS-kort i allmänhet – och inte just vill peka ut det gamla eller det nya.

Förklaring begrepp SITHS
· SITHS eID = Samlingsnamn för elektroniska identiteter utgivna från den nya PKI-strukturen, och namnet på applikationen för att starta/ladda ner SITHS eID. Samlingsnamnet gäller både elektroniska identiteter för personer och för funktioner.

· SITHS e-legitimation = Elektronisk legitimation för personer som innehåller ett SITHS-certifikat eller ett SITHS eID-certifikat. SITHS e-legitimation kan bäras på ett kort eller mobil bärare, och är avsett att användas på internet eller andra elektroniska miljöer - inte som fysisk identitetshandling. 

· Mobilt SITHS eID = Elektronisk legitimation för personer som innehåller ett SITHS eID-certifikat. Mobilt SITHS kan endast bäras på en mobil bärare. 

· SITHS eID-certifikat = Certifikat som är utgivna från den nya PKI-strukturen. Dessa kan ha både tillitsnivå 3 (LoA3) och tillitsnivå 2 (LoA2). Det finns olika typer av SITHS eID-certifikat, de som ska används på kort, på mobila bärare eller för att identifiera system och kryptera information när olika system/servrar kommunicerar med varandra.
    SITHS eID-certifikat för personer innehåller information om vem personen är och var den arbetar. SITHS eID-certifikat för funktioner innehåller information om vilken organisation funktionen tillhör.

· SITHS eID-kort = Det nya kortet som endast kan bära SITHS eID-certifikat. Det går ej att ha gamla SITHS-certifikat på SITHS eID-kort.

· SITHS-certifikat = Certifikat utfärdade från SITHS CA v1.

· SITHS-kort = Gamla kort med SITHS-certifikat utfärdade från SITHS CA v1. Det går att uppgradera det ordinarie SITHS-kortet med ett SITHS eID-certifikat.
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