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Information till patient: Patientjournalen - för säkrare vård.
Information till patient om sammanhållen journal och Nationell Patientöversikt
Patientjournalen
När du besöker oss som patient registrerar vi uppgifter om dig i en patientjournal. Det är uppgifter om exempelvis dina besök i vården, diagnoser, mediciner, undersökningar, operationer, behandlingar och annat som kan vara viktigt att känna till för att vi ska kunna ge dig god och säker vård. Uppgifterna sparas numera till största del i datoriserade journalsystem.
COSMIC är det journalsystem som huvudsakligen används inom Region Jämtland Härjedalen – på hälsocentraler, sjukhuset och inom psykiatrin. Inom folktandvården, mödravården och förlossningsvården används andra journalsystem.
Med hjälp av modern teknik förenklas informationshanteringen och patientsäkerheten ökar.

Patientdatalagen
Hur vi i vården hanterar dina uppgifter styrs bland annat av Patientdatalagen (PDL 2008:355).
Syftet med lagen är att skydda din integritet, öka patientsäkerheten och ge vårdgivare[footnoteRef:1] möjlighet att ta del av varandras patientuppgifter i en så kallad Sammanhållen journal. [1:  Exempel på vårdgivare är landsting, regioner, kommuner och privata vårdaktörer] 


Sammanhållen journal
Sammanhållen journal är infört i landsting och regioner i hela landet. Det innebär att behörig vårdpersonal kommer att ha möjlighet att läsa journaluppgifter elektroniskt från olika vårdgivare i landet.
Genom att journaluppgifter görs tillgängliga elektroniskt mellan olika vårdgivare, kommer det att vara enklare och snabbare för läkare och övrig vårdpersonal att få en mer heltäckande bild av din vårdhistoria, oavsett var i landet du får vård. 
För att olika vårdgivare ska kunna dela information på det här viset används it - stödet Nationell Patientöversikt, NPÖ.

Nationell Patientöversikt, NPÖ
Nationell Patientöversikt, NPÖ, är ett it -stöd för Sammanhållen journal. Med hjälp av NPÖ kan vårdpersonalen snabbt få en samlad bild över din vårdhistoria och ditt vårdbehov. I systemet kommer det att gå att ta del av journalinformation som exempelvis diagnoser, undersökningsresultat, läkemedelslistor och laboratoriesvar. Uppgifterna hämtas från olika vårdgivares journalsystem och sammanställs i NPÖ.
NPÖ syftar till att förbättra informationshanteringen i vården. 

Vem får läsa min journal i NPÖ?
Du måste tillfrågas och ge ditt samtycke innan vårdpersonal får ta del av dina uppgifter hos en annan vårdgivare via NPÖ.
Det är bara den vårdpersonal som deltar i din vård och som är säkert identifierad (med tjänstelegitimation via datorn) och som har behov av uppgifterna, som får ta del av dina journaluppgifter i NPÖ.

Vem får läsa min journal i Region Jämtland Härjedalen? 
Vårdpersonal får ta del av journaluppgift endast om denne deltar i vården av patienten eller av annat skäl behöver uppgifterna för arbetet inom hälso- och sjukvården (4 kap. 1 § Patientdatalagen). 


Loggar, loggkontroller och loggutdrag
Varje gång som vårdpersonal tar del av journaluppgifter registreras det i en så kallad logg. Det betyder att det i efterhand går att spåra vem som läst, vid vilken vårdenhet och när det gjordes. Du kan själv begära att få ta del av den informationen (loggutdrag) hos din vårdenhet. 
Alla vårdgivare är skyldiga att följa upp loggar och Region Jämtland Härjedalen har rutiner för detta.

Bättre överblick – ännu bättre vård med NPÖ
När vårdpersonal tidigare har önskat ta del av journaluppgifter som dokumenterats hos andra vårdgivare har man ofta varit hänvisad till papperskopior. I och med NPÖ, kommer uppgifterna att kunna läsas elektroniskt, vilket går snabbt och lätt.

Några fördelar:
· Ökad vårdkvalitet
Journalinformation från olika vårdgivare kan läsas i NPÖ, vilket ger en bättre helhetsbild av dina tidigare diagnoser, provresultat och medicinering, vilket gör det lättare att ställa rätt diagnos och ge rätt behandling i tid.
· Ökad patientsäkerhet
Rätt beslutsunderlag minskar risken för felbehandlingar eller felmedicinering.
· Mindre dubbelarbete
Nyligen genomförda provtagningar eller undersökningar behöver kanske inte göras på nytt om det finns aktuella uppgifter tillgängliga.
· Ökat inflytande för dig som patient
Om du inte vill ingå i sammanhållen journalföring, måste du anmäla ditt beslut på en särskild blankett.


Spärra uppgifter
Om du inte vill ingå i Sammanhållen journal eller vill spärra uppgifter i din journal ska du fylla i en spärrblankett. Följande alternativ finns:
Yttre spärr: Jag vill spärra uppgifter mellan vårdgivare NPÖ (andra landsting, regioner, privat vårdgivare eller kommun).
Inre spärr: Jag vill spärra uppgifter inom Region Jämtland Härjedalen (ange hälsocentral eller vårdenhet). Det går att spärra journalen i COSMIC så att endast vårdpersonal på vårdenheten kan läsa den. Det går även att spärra dokumentationen för ett visst datum.
Om du väljer att spärra uppgifter, kan du inte motsätta dig att det framgår att det finns spärrade uppgifter.
Så här går det till om du vill spärra uppgifter i din journal:
· be vårdpersonal om en spärrblankett.
· vårdpersonalen har en skyldighet att informera dig om vad en spärr kan innebära för dig som vill spärra.
· lämna den ifyllda spärrblanketten till vårdpersonalen.

Vårdpersonalen skickar blanketten till Spärradministrationen i Region Jämtland Härjedalen som registrerar de spärrar du vill göra och därefter skickas en bekräftelse till dig.
När du valt att spärra uppgifter får du själv komma ihåg att berätta för vårdpersonalen sådant de behöver veta, för att kunna ge dig god och säker vård.
Du kan när som helst begära att få spärren borttagen. Be vårdpersonalen om en blankett för detta.
Om du är vårdnadshavare har du inte rätt att begära spärr för ditt barns journal.

Vårdgivare anslutna till NPÖ
Regioner och landsting är nu ansluten till Nationell Patientöversikt, NPÖ. Även kommuner och privata vårdgivare ansluter efterhand. 

Mer information
På 1177 finns information om Nationell patientöversikt.
På www.datainspektionen.se finns mer information om Patientdatalagen



















Frågor och svar om Sammanhållen journal
Vem kan se mina uppgifter?
Du måste tillfrågas och ge ditt samtycke innan vårdpersonal får ta del av dina uppgifter hos en annan vårdgivare via NPÖ.
Det är bara den vårdpersonal som deltar i din vård och som är säkert identifierad (med tjänstelegitimation via datorn) och som har behov av uppgifterna för att kunna ge dig god och säker vård, som får ta del av dina journaluppgifter i den sammanhållna journalen.

Hur kontrolleras att min integritet skyddas?
Behörig vårdpersonal kan läsa dina journaluppgifter. I efterhand går det att spåra via loggar, vem som läst och när det gjordes. Varje vårdenhet gör regelbunden systematisk uppföljning av loggar. Du har rätt att få ta del av dessa loggar.

Kan jag spärra uppgifter?
Ja, du avgör själv om dina journaluppgifter ska spärras för Sammanhållen journal. Du avgör också om och när en spärr ska tas bort.

Vad händer om jag spärrar?
Om du spärrar finns informationen inte tillgänglig för vårdpersonalen. 

Vad händer om jag blir medvetslös?
Då kan vårdpersonalen begära nödöppning av den sammanhållna journalen och ta del av dina uppgifter, dock inte om det finns spärrade uppgifter hos annan vårdgivare. Nödöppning följs regelbundet upp.

Jag vill inte vara med i Sammanhållen journal!
Du har rätt att stå utanför Sammanhållen journal, genom att begära spärr. När du meddelar din vårdgivare detta så kan inte andra vårdgivare ta del av dina uppgifter.

Finns min journal på nätet?
Nej, alla journaluppgifter lagras i vårdgivarens lokala journalsystem.

En patient – en journal?
Nej. Sammanhållen journal innebär att flera vårdgivare kan få tillgång till varandras uppgifter.

Hur är det med informationssäkerheten?
I Patientdatalagen och tillhörande föreskrifter finns särskilda bestämmelser om behörighetstilldelning och åtkomstkontroll. Datainspektionen och Socialstyrelsen är tillsynsmyndigheter.

Kan jag spärra mina barns uppgifter?
Nej, du kan inte spärra uppgifter om ditt barn. I takt med barnets stigande ålder och mognad får barnet själv spärra uppgifter.

Kan någon annan ge samtycke i stället för mig?
Nej, bara du som patient kan ge ditt samtycke.

Om jag är utomlands?
Sammanhållen journal gäller bara inom Sverige.

Finns uppgifter om mina läkemedel?
Ja, läkemedelsinformation ingår i Sammanhållen journal.

Varför införs Sammanhållen journal?
Sammanhållen journal införs för att stärka patientens integritet, säkerhet och trygghet. Vårdpersonal får enklare, säkrare och snabbare en heltäckande bild av patientens vårdhistorik – och kan snabbare ge dig god och säker vård.
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	Original lagras och godkänns elektroniskt. Utskrifter gäller endast efter verifiering mot systemet att utgåvan fortfarande är giltig.
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