



Information om spärr i journalsystemet Melior
Inom hälso- och sjukvården råder sekretess för uppgifter som gäller hälsotillstånd och personuppgifter. Alla som arbetar inom landstingets hälso- och sjukvård har tystnadsplikt enligt lag.

Bara den som är involverad i din vård får läsa din journal. Uppgifterna behövs för att kunna ge dig en god och säker vård.
Vem som får tillgång till dina elektroniska journaluppgifter styrs genom personlig behörighetstilldelning (enligt Patientdatalagen). 

Personal som behöver uppgifterna i sitt arbete för att ge dig god och säker vård har rätt att ta del av dina journaluppgifter.
Varje gång någon tar del av din journal registreras det. Det betyder att det i efterhand går att spåra via så kallad logg om någon läst din journal. Vårdgivaren är skyldig att kontrollera vem som tagit del av dina journaluppgifter. Du har rätt att ta del av den informationen genom att begära en utskrift av loggen. 
Som patient har du rätt att begära spärr för åtkomst till den elektroniska journalen Melior. Vårdnadshavare har inte rätt att spärra uppgifter om sina barn.
Innan du väljer att spärra journalinformation måste du vara medveten om vad detta innebär.
Om du begärt att få uppgifter om dig spärrade, ansvarar du själv för att informera vårdpersonalen vad de behöver veta för att kunna ge dig god och säker vård. Spärren kan innebära att hälso- och sjukvårdspersonalen inte får en heltäckande bild av dig som patient, vilket kan innebära en risk för dig som patient och påverka resultatet av den vård och behandling du får.
Spärr kan hävas genom ditt samtycke eller genom att spärren nödöppnas.

Nödöppning innebär att hälso- och sjukvårdspersonal, då ditt hälsotillstånd är allvarligt, får öppna dina spärrade journalanteckningar.
Om du har frågor kontakta
Spärr- och Loggservice, telefon 0774-44 10 10
